

KOMENTÁŘ

ČNB: Banky uspěly v zátěžových testech

Český bankovní sektor je podle výsledků zátěžových testů, které provedla ČNB, odolný vůči možnému negativnímu i katastrofickému vývoji ekonomiky. Vyplývá to ze Zprávy o finanční stabilitě, kterou ČNB zveřejnila v úterý. Testy naznačují i dobrou odolnost pojišťoven a penzijních fondů. Českým bankám tak ani v případě nejhoršího vývoje podle guvernera ČNB Zdeňka Tůmy na základě současných informací nehrozí, že by potřebovaly masivní podporu jak od svých akcionářů, tak od státu. Samotné banky by přitom musely navýšit kapitál v případě realizace jednotlivých scénářů o 8 až o téměř 16 mld. Kč.

Největší dopady na český finanční systém by podle ČNB způsobil scénář „nervozita trhů“, který počítá s poklesem české ekonomiky o 3,9 % a největším oslabením koruny. Při tomto scénáři by se do situace nedostatečné kapitálové přiměřenosti dostal dvojnásobný počet bank než v nejmírnějším scénáři. Celkem by to bylo osm bank včetně několika významnějších. V ČR je nyní 37 bank včetně poboček zahraničních bank. Vývoj v tomto scénáři by si vyžádal kapitálové injekce do celého finančního systému ve výši zhruba 23 mld. Kč. Nejhorší scénář s názvem „ekonomická deprese“ počítající s poklesem HDP o 6,2 % by si vyžádal doplnění kapitálů bank i ostatních finančních institucí ve výši 22 mld. Kč. Takzvaný **realistický scénář** se odvíjí od oficiálních odhadů ČNB, podle nichž by měla letos česká ekonomika klesnout o 2,4 %. V tomto případě by finanční instituce musely dodat kapitál 14 mld. Kč.

„Bankovní sektor jako celek by ustál šoky ve všech třech alternativních scénářích, i když v rámci jednotlivých scénářů se vyskytují banky, které by po testu nedosáhly regulačního minima kapitálové přiměřenosti,“ uvádí zpráva.

EKONOMIKA

Koruna je letos nejsilnější

Koncem uplynulého týdne koruna nasadila k pořádnému růstu a proti euru se nakonec dostala až pod 26,20. Svou nejsilnější úroveň od ledna dnes ještě posílila a dopoledne prorazila dokonce hladinu 26 korun za euro.

Stát asi vydá dluhopisy za 23,6 mld Kč

Stát patrně bude moci vydat státní dluhopisy za 23,6 mld. Kč. na krytí části letošního schodku státního rozpočtu. Umožnit to má návrh zákona, který schválil Senát. Zákon nyní dostane k podpisu prezident.

Kapitálová přiměřenost bank nesmí klesnout pod 8% hranici. V současnosti činí kapitálová přiměřenost bank 12,9 % a podle ČNB je tak bankovní sektor dostatečně kapitalizován. „Český bankovní sektor má jako jediný ve střední a východní Evropě nízký externí dluh, a je tak nezávislý na vnějším financování,“ dodal člen bankovní rady Robert Holman.



Další silnou stránkou českého bankovního sektoru a jedním z důvodů, proč se ČR vyhnuly problémům vyspělých trhů ve 4. čtvrtletí 2008, je podle zprávy velmi nízký podíl úvěrů poskytovaných v cizí měně. V případě úvěrů domácnostem je tento podíl prakticky nulový, u nefinančních podniků činil tento podíl na konci loňska zhruba 18 %.

Celkový dopad na finanční trhy v případě realistického scénáře by činil 60 mld. Kč. Největší dopad na finanční trhy by měl scénář „nervozita trhů“, a to 100 mld. Kč. Nejhorší vývoj by si vyžádal 90 mld. Kč. Scénář „nervozita trhů“ má přitom podle guvernera ČNB Zdeňka Tůmy nejhorší dopady proto, že by se jednalo o jednorázový šok způsobený výrazným oslabením měny. Nižší dopady nejhoršího a realistického scénáře jsou podle ČNB způsobeny tím, že uvažované šoky vedou k poklesu úrokových sazeb a růstu cen držaných dluhopisů, což snižuje ostatní ztráty. „Navíc tento vývoj by byl dlouhodobější a bylo by možné na něj lépe reagovat,“ uvedl Tůma.

Zátěžové testy naznačují podle ČNB i dobrou odolnost pojišťoven a penzijních fondů, a to ve všech scénářích. Negativně by se však projevil případný další růst dlouhodobých výnosů, a tedy pokles cen držaných dluhopisů. „Zejména v sektoru penzijních fondů by takový vývoj vyvolal potřebu výraznějšího navýšení kapitálu akcionáři,“ uvádí zpráva. (ČTK)

V červnovém vydání časopisu Bankovníctví se dočtete o...



- očekávání v ekonomice
- rychlém rozvoji islámského bankovníctví ve světě
- zapojování „spících klientů“
- odpovědném půjčování
- řízení daní v době krize
- mobilních platbách
- IT podpoře produktů bank
- bankovních pronájmech

Ukázkový výstik zdarma a informace o předplatném získáte na tel. čísle 800 110 022

nebo na <http://bankovnictvi.ihned.cz>

Časopis je také k dostání ve volném prodeji. Seznam prodejen: www.economia.cz/prodejny.

economia
OBSAH ROZHODUJE

LIDÉ

Hypoteční banka má čtyři členy představenstva



Představenstvo Hypoteční banky se po jmenování Martina Vaška, náměstka generálního ředitele pro věci finanční, rozrůstá do čtyřčlenné podoby. M. Vašek (32) nastoupil do Hypoteční banky v únoru. Předtím působil v ČSOB, naposledy jako ředitel zpracování operací. Je absolventem fakulty financí a účetnictví VŠE v Praze.

Mentlík šéfem divize finančních služeb Logicy



Roman Mentlík se stal ředitelem divize finančních služeb společnosti Logica ve střední a východní Evropě. R. Mentlík má bohaté zkušenosti z bankovního sektoru, byl mimo jiné generální ředitelem eBanky či ředitelem měnových operací v České spořitelně.

Bartůněk prezidentem Americké obchodní komory

Aleš Bartůněk, Country General Manager IBM, byl na valném shromáždění konaném 11. června zvolen už podruhé v řadě prezidentem Americké obchodní komory v ČR pro roky 2009–2010. Hlavním cílem Bartůňkova prezidentství je podpora a rozvoj projektů v oblastech daní, lidských zdrojů, energetiky a měnové politiky.

„Nebojte se datových schránek!“

...Máme pro Vás řešení

více na www.i.cz



VIDEO: ČNB testovala české banky. Toto jsou tři možnosti, co se stane<http://video.ihned.cz/c1-37465490-video-cnb-testovala-ceske-banky-toto-jsou-tri-moznosti-co-se-stane>

Bankovní sektor je podle výsledků zátěžových testů, které provedla ČNB, odolný vůči možnému negativnímu i katastrofickému vývoji ekonomiky. Vyplývá to ze Zprávy o finanční stabilitě ČNB. Testy naznačují i dobrou odolnost pojišťoven a penzijních fondů. Guvernér Zdeněk Tůma řekl, že se nedá absolutně vyloučit, že jednotlivá banka se dostane pod tlak, ale sektor jako celek je připraven čelit bez zásadních potíží ekonomické krizi.

Běžný účet vykázal v dubnu přebytek 9,9 mld. Kč.

Běžný účet platební bilance vykázal v dubnu přebytek 9,9 mld. Kč. Informovala o tom ČNB s tím, že výši přebytku ovlivnila aktiva bilance zboží, služeb a běžných převodů. Naopak bilance výnosů byla pasivní. V běžných převodech je zahrnuto aktivní saldo převodů z rozpočtu EU do ČR ve výši 6 mld. Kč. Na kapitálovém účtu bylo v saldu z rozpočtu EU čerpáno 3,3 mld. Kč.

Patria Finance posunula den daňové svobody

Podle výpočtů společnosti Patria Finance připadá den daňové svobody na 21. června. Společnost tak kvůli horšímu předpokládanému vývoji ekonomiky posunula termín z původního 17. června. Patria Finance vypočítává den daňové svobody metodu sestavenou organizací Tax Foundation.

Senátoři schválili kompletní protikrizový balík

Senátoři schválili kompletní protikrizový balík, který má formou nižších daní a vyšších dávek pomoci ČR vybědnout z recese. Tato opatření ještě musí podepsat prezident Klaus. Pokud prezident podepíše, tak by tato opatření mohla začít do měsíce platit. Tento balík opatření a starší opatření by tak měly stát přes 50 mld. Kč. Součástí balíku je i šrotovné ve výši 30 tis. Kč. Podniky ušetří na sociálním pojištění za zaměstnance s platem do 27 100 Kč. Největší úspora (631 Kč) je u minimální mzdy a s rostoucím platem sleva klesá. Podniky dostanou slevu zpětně za celý rok 2009. Odpisy u prvních dvou skupin se zrychlí, například u aut z pěti na dva roky. A to opět zpětně od ledna.

Czech Top 100: Zisk i tržby firem loni klesly

Zisk i tržby první stovky největších českých společností loni klesly. Zisk podnikům v součtu meziročně klesl o 15 % na 212 mld. Kč. Tržby se meziročně snížily o 0,5 % na 2,44 bil. Kč. Útlum tržeb vykázala třetina firem. Vyplývá to z výsledků 15. ročníku žebříčku 100 nejvýznamnějších firem ČR.

ČNB zveřejnila Zprávu o finanční stabilitě

ČNB banka zveřejnila Zprávu o finanční stabilitě 2008/2009. Zpráva analyzuje rizika pro stabilitu celého finančního systému a pokrývá vnější i domácí makroekonomické prostředí a finanční trhy, hlavní dlužníky finančního sektoru, trh nemovitostí, finanční sektor jako celek a finanční infrastrukturu. Vyplývá z ní, že hlavním rizikem pro vývoj české ekonomiky v následujících dvou letech je případné prohloubení recese v Evropě. Ta by se v ČR mohla projevit výrazným poklesem exportu a průmyslové výroby; obzvláště nepříznivý vývoj by mohl vést až k bankrotům podniků a nárůstu nezaměstnanosti. Více na http://www.cnb.cz/cs/financi_stabilita/zpravy_fs/index.html.

Domácnosti dluží polovinu toho, co vydělají

Celkové zadlužení domácností since rok od roku roste, ale ve srovnání se zeměmi platícími eurem je zhruba poloviční. Uvádí to Zpráva o finanční stabilitě za rok 2008. Poměr celkového dluhu k disponibilním příjmům domácností se loni zvýšil v ČR téměř na 50 % ze 45 % v roce 2007. V roce 2005 byl poměr 34 %. Domácnosti tak nyní dluží již polovinu toho, co za rok vydělají a mohou utratit (tj. příjmů po zdanění). Tempo růstu zadlužování se přitom podle ČNB začalo loni výrazně snižovat. Rovněž během roku 2009 by měly ukazatele zadlužování domácností jen mírně růst či dokonce stagnovat. Celkový dluh obyvatelstva u finančních institucí se loni zvýšil na 950 mld. Kč. I nadále se na této částce nejvíce podílí úvěry na bydlení s 65 %, zhruba pětinu tvoří bankovní spotřebitelské úvěry, zbytek nebankovní úvěry.

Z Čechů se stávají skrblicí

Ekonomická krize zvedla zájem lidí o spoření. Lidé odložili koupi bytů, až zlevní. A peníze na ně si zatím dávají do bank. Od začátku roku do konce dubna přiteklo na bankovní účty dalších 75 mld. Kč. Celkový objem úspor Čechů se přiblížil 1,5 bil. Kč a v meziročním srovnání se zvýšil o 12 %. Je to nejvíce za 10 let. Rychlejší nárůst bankovních vkladů má na svědomí hlavně podzimní panika na finančních trzích, která přiměla mnoho investorů stáhnout investice z finančního trhu. Od podzimu si Češi odnesli z fondů zhruba 43 mld. Kč.

MF ČR chce prodávat dluhopisy od listopadu

Ministerstvo financí chce letos v listopadu zahájit prodej první emise státních dluhopisů pro občany. Prodávat je má přímo stát, k dostání by tak mohly být například na kontaktních místech Czech POINT. Uvedl to ministr financí Eduard Janota: "Teď řešíme systém a právní detaily, a doufám, že do konce října to budeme mít hotové. Spustit to chci v listopadu." Na rozdíl od běžných dluhopisů nebudou cenné papíry v hodnotě jedné koruny nabízeny v bankách. "Budou se prodávat nepřimo, tedy nikoli přes banky nebo nějakého brokera," vysvětlil Janota s tím, že díky tomu vznikne prostor pro lepší podmínky úroku.

Sjednání podmínek platebního styku v ČR a EU

Poslanecká sněmovna ve zrychleném režimu schválila vládní návrh zákona, který sjednocuje podmínky platebního styku v ČR a EU. Návrh zákona o platebním styku tak zamíří rovnou do Senátu. Zákon by měl začít platit k 1. listopadu, aby ve všech státech EU nabyl účinnosti ve stejný den. Jeho cílem je upravit regulaci a dohled nad nebankovními poskytovateli plateb, kteří dosud podnikali na základě živnostenského zákona či devizové licence při přeshraničních převodech. Dohlížet by na ně měla ČNB. Zákon stanoví, že poplatky za převody peněz musí být přiměřené a musí odpovídat skutečným nákladům poskytovatele. Zákazník by neměl platit za informace, které mu musí firma poskytnout ze zákona a bezpečenější budou i platební karty. Více e informací najdete v srpnovém čísle časopisu Bankovníctví.

Tomáš Síkora předsedou Výboru pro finanční trh

Výkonný ředitel ČAP Tomáš Síkora se stal předsedou Výboru pro finanční trh, poradního orgánu bankovní rady ČNB. O jeho zvolení rozhodl rozpočtový výbor Poslanecké sněmovny.

Popelier je předsedou dozorčí rady ČSOB PF

Novým členem a zároveň předsedou dozorčí rady ČSOB Penzijních fondů Progres a Stabilita se počátkem června stal Luc Popelier, výkonný ředitel KBC Asset Management.

TECHNOLOGIE**Ceny Internet Effectiveness Awards 2009**

V Praze proběhla minulý týden soutěž a konference o neefektivnějších způsobech, jak využít internet a digitální média k obchodování, marketingu, státní správě a charitě. Pořádala ji Asocia-



ce.BIZ. Grand Prix IEA 2009 získalo řešení PaySec – platební nástroj a jeho online komunikační strategie od ČSOB – Poštovní spořitelny. Za největší osobní příspěvek k rozvoji internetu v ČR byl oceněn Jaroslav Winter. Všechny výsledky najdete na http://www.iea.cz/files/iea2009_vitezove.xls.

Ness Technologies s posilami

Společnost Ness Technologies pokračuje ve své strategii udržení tržního podílu a přijímá do svých týmů v České republice nové seniorní odborníky. Jde zejména o divizi Public, kam přicházejí David Mašin (35) a Dušan Hnilica (42), a divizi Management Consulting s novými odborníky Tomášem Slabochem (43) a Ladislavem Steckerem (39). Pozadu nezůstává ani divize Finance. Tu posílil Miroslav Čížek (32). „Ness zahájil transformaci již loni. Součástí byla změna struktury společnosti a s tím související změny,“ řekl Mirko Kalous, generální ředitel Ness Technologies v ČR, a dodal: „Výsledkem je příliv nových top manažerů a odborníků v posledních měsících do klíčových oblastí dalšího růstu. Jedná se především o oblasti, které našim zákazníkům přinášejí vysokou přidanou hodnotu.“

Kvalitními informacemi proti negativním dopadům finanční krize.

STEM MARK
MARKETINGOVÝ VÝZKUM JE DIALOG

PŘINÁŠÍME JISTOTU

DO VAŠEHO ROZHODOVÁNÍ
www.stemmark.cz



Banka roku 2008

Partner ocenění MasterCard Banka roku 2008

BANKY

Komerční banka se opět stala Firemní bankou roku

Komerční banka se umístila na prvním místě v žebříčku Firemní banka roku. Toto ocenění zaštiťuje společnost MasterCard Europe, která jej udílí v rámci žebříčku 100 nejvýznamnějších firem ČR vyhlášeným Sdružením CZECH TOP 100. Na druhém místě se umístila Česká spořitelna, v těsném závěsu skončila ČSOB. Stejně jako v předchozích ročních hodnotila porota složená z finančních ředitelů nejvýznamnějších českých firem nabídku bankovních produktů a služeb zaměřených na firemní klientelu. Komerční banka vystřídala v čele banky ČSOB. Třetí byla loni Citibank. Současně s hodnocením služeb jednotlivých bank mezi finančními řediteli, byl realizován průzkum o využívání firemních bankovních produktů. Z výsledků jednoznačně vyplynulo, že většina firem (80 %) upřednostňuje služby více bank. Pouhých 20 % dává přednost službám od jedné až dvou bankovních institucí. Téměř třetina dotázaných (32 %) uvedla, že využívá služeb od pěti a více bank, snaží se tak optimálně využít nabízené produkty. Dalším důvodem je snaha rozprostřít finanční prostředky, aby se snížila rizika. *Více viz příloha.*

Nežádanějším zaměstnavatelem mezi studenty ČSOB



ČSOB opět zvítězila v soutěži o nežádanějšího zaměstnavatele roku a obhájila tak loňské vítězství. Rozhodlo o tom hlasování studentů v rámci soutěže Zaměstnavatel roku 2009. „*Naším cílem je být číslem jedna mezi žádanými zaměstnavateli. Proto již několik let pracujeme na zlepšování a rozvoji programů zaměřených na rozvoj zaměstnanců. Obhajoba našeho vítězství z loňského roku potvrzuje, že jdeme správnou cestou,*“ řekl Petr Hutla, vrchní ředitel a člen představenstva zodpovědný za lidské zdroje a

služby ČSOB. Kromě samostatných projektů pro rozvoj zaměstnanců bylo důležitým krokem uvedení tzv. Leadership modelu, který charakterizuje cílové chování a hodnoty zaměstnanců skupiny ČSOB.

Objem hypoték v květnu propadl na 6,8 mld. Kč

Celkový objem poskytnutých hypoték v květnu meziročně propadl o takřka 36 % na 6,8 mld. Kč. Za poslední čtyři roky to byl nejslabší květnový výsledek a nižší objem než letos v březnu i dubnu. Vyplyvá to z výsledků ukazatele Fincentrum Hypoindex, který zahrnuje prodeje celkem devíti tuzemských bank.

Přes 70 % Čechů považuje nyní za nutné šetřit



Více než 70 % Čechů se domnívá, že je nyní nutné spořit a vytvořit si finanční rezervu na "horší časy". Za ideální finanční rezervu v 50 % případů považují jeden až trojnásobek své měsíční mzdy. Téměř čtvrtina z nich ale žádnou rezervu nemá nebo žije na dluh. Vyplyvá to z průzkumu Poštovní spořitelny, který se uskutečnil od 12. do 25. května na reprezentativním vzorku 1040 dotázaných starších 15 let z celé ČR. Na dvě třetiny populace si koncem loňského roku v počátcích finanční krize podle průzkumu ponechalo své úspory na účtu. Desetina klientů bank své finance z účtů vybrala kvůli obavám ze znehodnocení úspor či jejich ztráty, polovina z nich ale vybrané finance opět uložila. Nejvíce bankám důvěřují lidé produktivního věku, zaměstnanci a podnikatelé. "O důvěře v bankovní sektor svědčí i skutečnost,

že 66 % lidí má všechny produkty u jediné bankovní instituce. Jen 22 % Čechů má své úspory rozložené do více produktů u různých bank," uvedla výkonná ředitelka Poštovní spořitelny Vlasta Dolanská. Výsledky průzkumu potvrdily, že Češi jsou konzervativní a opatrní střadatelé: 71 % populace dává přednost tradičním a vyzkoušeným spořicími nástrojům, jen pětina považuje za rozumné volně peníze utratit.

Komerční banka je úspěšná v prodeji hypoték

Objem hypotečních úvěrů občanům dosáhl na konci 1. čtvrtletí necelých 93 mld. Kč, což znamená meziroční nárůst téměř o 19 %. Přestože se prodej nových hypoték snížil, Komerční banka s tržním podílem 23,6 % potvrdila svoji pozici druhého nejvýznamnějšího poskytovatele hypoték na českém trhu. Tradičně nejoblíbenějším produktem je Flexibilní hypotéka, která klientům umožňuje pružně zvýšit nebo snížit měsíční splátky na základě momentální finanční situace nebo přerušit splácení.

WPB Capital nabízí nový úvěrový produkt

S novým produktem přichází spořitelni družstvo WPB Capital. Jedná se o Flexibilní úvěr s krátkodobou splatností. Ten je určen pro podnikatele i občany, kteří mají možnost a chtějí realizovat investiční nebo obchodní příležitost s předpokládanou rychlou návratností. Úvěr ve výši 5–30 mil. Kč může být poskytnut až na 10 let, ale dává možnost předčasného splacení již za šest měsíců od čerpání. Pokud klient možnost předčasného splacení v této době nevyužije, může úvěr předčasně splatit kdykoli později.

Více konzultací v KB EU Point

EU Point Index, který stanovuje aktivitu na českém dotačním trhu, se v dubnu výrazně zvýšil na 163 body. Nová hodnota nabízí řadu příležitostí pro podnikatele a municipality k získání finančních zdrojů pro realizaci jejich projektů. Růst hodnoty indexu umožnilo otevření nových dotačních programů Ministerstva průmyslu a obchodu a velký počet schválených žádostí v Operačním programu Životní prostředí.

GE: Nová technologie elektronického podepisování

Jako první finanční instituce přichází s novým a bezpečnějším způsobem elektronického podepisování smluv GE Money. Pro používání SignPadu byla primárně vybrána obchodní místa Tesco a Sconto, tj. prodejny, kde má GE Money vlastní zastoupení. Připravuje se i jeho použití v bankovních pobočkách GE Money. „*Po náročné implementační fázi se nám povedlo zavést tuto novou technologii a SignPady byly úspěšně nainstalovány do živého prostředí,*“ říká Daniel Fárek, projektový manažer GE Money. „*Připravujeme využití SignPadů i pro bankovní pobočky, kde se tak zvýší spolehlivost srovnání pravosti podpisu s elektronickým vzorem o 20 %,*“ říká Tomáš Vojtišek, manažer programu digitalizace procesů.

V ročence časopisu

Bankovníctví se dočtete o...



- hodnocení českého finančního sektoru z pohledu významných zástupců bank a finančních institucí a jejich asociací
- najdete zde množství přehledně zpracovaných grafů a tabulek, které nabízejí časové řady nejruznějších ukazatelů vypovídajících o situaci v ČR

Ukázkový výtisk zdarma a informace o předplatném získáte na tel. čísle 800 110 022

nebo na <http://bankovnictvi.ihned.cz>

http://ihned.cz/download/economia/DOT/top_finance_2009.pdf

economia
OBSAH ROZHODUJE

ZE ZAHRANIČÍ

Banky eurozóny odepíší dalších 283 mld. USD

Banky v eurozóně budou muset asi v letošním a příštím roce kvůli špatným úvěrům a investicím do cenných papírů odepisat dalších 283 mld. USD. Uvedla to ECB. Celkem tak odpisy do konce roku 2010 dosáhnou 649 mld. USD.

Pokles inflace na nulu

Meziroční inflace v eurozóně v květnu klesla na nulu, což představuje rekordní minimum. Svůj dřívější odhad potvrdil Eurostat. V dubnu inflace v unijních zemích platících eurem činila 0,6 %. Loni v květnu meziroční inflace v eurozóně dosahovala 3,7 %. Měsíční inflace minulý měsíc v této skupině zemí byla 0,1 %.

EU se dohodla na reformě finančního dohledu

Lídrů členských států Evropské unie se na summitu předběžně dohodli na reformě finančního dohledu. Konkrétní detaily reformy ale Evropská komise zveřejní až na podzim a státy o nich budou dále jednat.

Divize polské BRE v ČR a SR zůstanou ve ztrátě

Divize polské BRE Bank v ČR a na Slovensku zůstanou ztrátové i v letošním roce. Slovensko, které patří do eurozóny, je ale pro banku významným zdrojem vkladů v eurech. Uvedl to šéf malého bankovníctví BRE Bank Jaroslav Mastalerz, jehož předchůdce označil českou a slovenskou divizi za začátek zahraniční expanze. Polská banka má v ČR finanční ústav mBank.

Medveděv: Svět potřebuje nové rezervní měny

Rusko je přesvědčeno, že svět nyní potřebuje mít vedle dolaru nové rezervní měny. Na summitu Shanghai Cooperation Organisation v Jekatěrínburgu to řekl ruský prezident Dmitrij Medveděv. Na stejném místě se konal první summit skupiny BRIC, tj. Brazílie, Ruska, Indie a Číny. "Musíme konsolidovat mezinárodní měnový systém. Nejen prostřednictvím konsolidace dolaru, ale zavedením nových rezervních měn. Zavedení nových rezervních měn vedle dolaru je nutné ke stabilizaci globálního finančního systému," uvedl Medveděv.

SR: zhoršený odhad HDP, inflace na minimum

Slovenská ekonomika se letos propadne meziročně o 6,2 %. Vyplyvá to z nové prognózy vývoje

Úvěr Volksbank v rámci programu ZÁRUKA od ČMZRB

Začátkem června uzavřela Volksbank CZ s Českomoravskou záruční a rozvojovou bankou (ČMZRB) dohodu o spolupráci v rámci programu ZÁRUKA. Malí a střední podnikatelé včetně fyzických osob podnikatelů nyní mohou při žádosti o investiční a provozní úvěry u Volksbank využít podporu formou zvýhodněných záruk. Ty jsou podporovány z prostředků strukturálních fondů EU i státního rozpočtu.

KB bude přijímat žádosti od července

Komerční banka plánuje zahájit přijímání žádostí k dotačnímu programu na zateplování a výměnu kotlů a oken Zelená úsporám počátkem července. Žadatelům nabídne i několik typů půjček. Nyní se připravuje nabídka pro bytová družstva a společenství vlastníků bytů. Na setkání s novináři to uvedl šéf marketingu pro retailové bankovníctví KB Radko Belada.

CCB: Bankovní úvěry v dubnu vzrostly



Objem nových bankovních úvěrů byl v dubnu vyšší než v březnu. Meziměsíční tempo růstu úvěrů se zmírnilo, ale bylo vyšší než v lednu a únoru. Hodnota nebankovních úvěrů naproti tomu v dubnu v porovnání s březnem kvůli odklonu klientů od finančního leasingu poklesla, uvedla firma CCB – Czech Credit Bureau. Zpomalování nárůstu nově upsaných bankovních úvěrů, které bylo nejvíce znatelné v únoru, se tak podle CCB již zastavilo.

"V dalším období proto očekáváme jen mírnější nárůst celkového objemu úvěrů, který nebude vyšší než procento," míní firma.

KB financuje obnovitelné zdroje energie

Komerční banka nedávno představila nový obchodní model pro zájemce o projekty využívající obnovitelné zdroje energie. Sestavila tým specialistů, kteří se zaměřují výhradně na tento sektor a poskytují klientům konzultace a podporu již při přípravě projektu, v průběhu realizace i po ukončení. „Financování obnovitelných zdrojů energie je jedna z našich obchodních priorit pro letošní rok. Naši specialisté pomáhají se zpracováním podnikatelského záměru, s výběrem optimální struktury financování, a pokud jsou využity dotace, tak i se sladěním podmínek s podmínkami konkrétního dotačního titulu. Zájem klientů je obrovský, angažovanost banky v tomto odvětví velmi rychle roste,“ uvedl Vladimír Jeřábek, člen představenstva a náměstek generálního ředitele pro distribuci. KB poskytuje komplexní služby žadatelům o dotace ze strukturálních fondů EU. Loni specialisté z KB EU Point konzultovali téměř 2000 projektů celkem za 50 mld. Kč. Za první čtyři měsíce letošního roku bylo konzultováno více než 1500 projektů téměř za 30 mld. Kč. Dvě třetiny jsou podniky a podnikatelé, jedna třetina veřejný sektor. Díky speciálnímu úvěrovému produktu Ponte II je možné zároveň vyřešit předfinancování dotace i spolufinancování nákladů, které dotace nepokrývá.

KAPITÁLOVÝ TRH

Novela upravila podnikání na kapitálovém trhu

Senát schválil novelu zákona o podnikání na kapitálových trzích. Zákon novelizuje povinnosti firem a dalších subjektů, s jejichž cennými papíry se obchoduje na burzách. Norma také umožňuje penzijním fondům zavést poplatek za přechod zákazníka ke konkurenci. Zákona nyní čeká na podpis prezidenta. Podle zákona by informace o emitentech nově měla shromažďovat a zpřístupňovat ČNB. Vláda do novely dala mimo jiné zvýšení požadavků na obsah a formu výroční a pololetní zprávy emitenta investičních cenných papírů přijatých k obchodování na regulovaném trhu.

Masivní úprk z fondů se zastavil

Peníze, které si lidé vytáhli kvůli propadu trhu z tuzemských podílových fondů, se do nich postupně začínají vracet. Podle správců největších českých fondů se totiž právě nyní začínají vyrovnávat objemy peněz, které si lidé z fondů vyzvednou, s objemy finančních prostředků, které do nich vloží. Zatímco v lednu lidé z fondů stáhli o téměř 3,6 mld. Kč více, než do nich vložili, v květnu se tento rozdíl scvrkl na 228 mil. Kč. Vyplyvá to ze statistik Asociace pro kapitálový trh (AKAT). Fondy začínají být pro investory atraktivní hlavně kvůli snižování úroků u běžných nebo termínovaných vkladů. „V bankách nyní dohánějí šestiměsíční termínované vklady. Pro nové vklady už ale lidem nabídnou mnohem nižší úročení,“ říká předseda AKAT Josef Beneš. „Sledujeme postupně nárůst zájmu o investování. Domácnosti nashromáždily pod vlivem krize množství hotovosti a nyní řeší otázku, kam s ní,“ potvrzuje Martin Viktor ze společnosti ČP Invest. Z relativně bezpečnějších peněžních fondů přitom stahovali lidé peníze nejrychleji. Konzervativní investoři jsou totiž nejvíce citliví na výkyvy trhu a velké propady. „Výnosy fondů peněžního trhu jsou už nad úrovní jádrové inflace nebo dokonce trochu nad ní,“ říká Beneš. Nejvýnosnější byly ale v posledních měsících díky oživení na světových trzích akciové podílové fondy. Například Sporetrend IS ČS si za poslední tři měsíce polepšil o více než 90 %, ING Český akciový fond o 44 % a Fond nových ekonomik ČP Investu o 37 %.

POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY

Soud vystrašil klienty Triglavu

Krajský soud v Brně nechal několik hodin v nejistotě klienty pojišťovny Triglav – 16. června ráno totiž oznámil, že s pojišťovnou zahájil insolvenční řízení, aby o pár hodin později přiznal, že to byl omyl. Triglav je totiž nositelem licence ČNB, u které zákon insolvenční řízení nařízené soudem neumožňuje. Pojišťovna, která na českém trhu patří mezi menší hráče, krok soudu považuje za poškození svého dobrého jména. „Situaci budeme řešit právní cestou. Závazek, který je předmětem sporu, považujeme za neoprávněný a insolvenční návrh za nástroj vydírání,“ řekl šéf Triglavu Petr Baný s tím, že pojišťovna neevduje jediný závazek po splatnosti. Návrh na insolvenční řízení podala londýnská společnost Westminster

hospodářství, kterou zveřejnilo ministerstvo financí. Dosud počítalo s růstem HDP o 2,4 %. Ceny zboží a služeb na Slovensku v květnu podle metodiky EU zpomalily tempo meziročního růstu na historické minimum 1,1 %. Inflace měřená harmonizovaným indexem spotřebitelských cen zvolnila tempo růstu osmý měsíc po sobě. Mezi-měsíčně ceny v květnu stouply o 0,1 %.

MMF upravil prognózu americké ekonomiky

MMF přehodnotil prognózu americké ekonomiky. Nově říká: „Letos propad o 2,5 %, příští rok růst, ale jen o 0,75 %.“ V dubnu Fond předpověděl americké ekonomice letošní pokles o 2,8 % a návrat nad nulu v průběhu příštího roku.

Agentura S&P snížila rating 22 bankám z USA

Mezinárodní ratingová agentura Standard & Poor's snížila hodnocení úvěrové spolehlivosti 22 bankám ze Spojených států. Agentura se obává, že situace ve finančním sektoru zůstane určitou dobu ještě dost obtížná a banky navíc čeká přísnější dohled a regulace, s kterou budou nyní muset fungovat. S&P také uvedla, že se bankám pravděpodobně ještě zvýší objem ztrátových úvěrů. V horším případě by se prý celkový objem takzvaných klasifikovaných úvěrů mohl

ABA: Recese v USA skončí ve 3. čtvrtletí

Hospodářská recese v USA skončí ve 3. čtvrtletí letošního roku, přetrvávající vysoká nezaměstnanost a rozsáhlý rozpočtový schodek by však mohly představovat dlouhodobější hrozbu. Předpověděli to ekonomičtí poradci Amerického svazu bankéřů (ABA). Reálný HDP USA podle těchto ekonomů letos klesne o 1,3 %, zatímco v

Bank of the Green 2009: Triumf UniCredit Bank

Družstvo UniCredit Bank s nejlepším hráčem turnaje Tomášem Sokolovským (77 ran) a hokejovou posilou Martinem Ručinským vyhrálo po dvou triumfech Raiffeisenbank IV. ročník prestižního turnaje Capgemini Bank of the Green na Kunětické Hoře. „Vítěztví si vážíme, turnaj už má tradici a je prestiž se ho zúčastnit,“ glosoval titul Roman Pospíšil z týmu UniCredit Bank, generální ředitel Pioneer Investments. Lesk turnaji dodala přítomnost prezidenta Václava Klause, jenž převzal šek na 100 tisíc korun pro svou nadaci, i guvernéra Zdeňka Tůmy. Ten předal vítěznému týmu zlatou pamětní minci.



Výsledky

Kategorie banky: 1. UniCredit Bank 106 b. (Roman Pospíšil, Tomáš Sokolovský, Jan Chvojka, Martin Ručinský), 2. GE Money Bank I 91, 3. Komerční banka 86, 4. ČNB 83, 5. ČSOB 78, 6. ING I 74, 7. Raiffeisenbank I 69, 8. Raiffeisenbank II 67, 9. Česká exportní banka 65, 10. HSBC 63, 11. Česká spořitelna 62, 12. ING II 61, 13. Bank of Tokyo 61, 14. LBBW 53, 15. Česká spořitelna "24" 49, 16. Citi 44, 17. GE Money Bank II 42. **Kategorie partneři:** 1. Partners 100 b., 2. Diners Club 77, 3. Capgemini I 75.



Network. Po Triglavu požaduje uhrazení splatné provize 32,2 mil. Kč a v budoucnu splatné provize 16,1 mil. Kč. Dalšími věřiteli jsou podle návrhu společnosti Luxury Cars a AMPeng. Podle ČNB Triglav splňuje z pohledu instituce zodpovědné za dohled nad finančním trhem veškeré regulační požadavky.

ECP pojistí zrušení cesty kvůli ztrátě práce

Evropská Cestovní Pojišťovna (ECP) připravila pro své klienty na nadcházející sezonu letních dovolených a prázdnin v nabídce individuálního cestovního pojištění řadu novinek. Jako první pojišťovna na českém trhu nabízí možnost pojistit se pro případ zrušení cesty z důvodu ztráty zaměstnání. Rodiny mohou využít zvýhodněného tarifu pro cesty po Evropě.

Pojištění proti klíšťové meningoencefalitidě

Závažné neurologické nebo psychické následky způsobené klíšťovou meningoencefalitidou lze nyní pojistit v rámci FLEXI životního pojištění od Pojišťovny České spořitelny. Pojištění velmi vážných nemocí a zákroků, v rámci kterého je ochrana proti meningoencefalitidě zahrnuta, má aktuálně sjednáno 40 tisíc lidí. Pojistnou ochranu proti následkům meningoencefalitidy přitom mohou klienti v rámci jedné smlouvy sjednat nejen pro sebe, ale i pro své děti. Pojišťovna v jejich případě ochranu automaticky zahrnula do všech doposud uzavřených pojištění velmi vážných nemocí a zákroků.

RSA 100% vlastníkem Intouch Insurance Group B.V.



RSA Insurance Group (RSA) dokončila akvizici zbývajících 50 % akcií společnosti Intouch Insurance Group, dosud vlastněných skupinou Direct Insurance Financial Investments. Transakce byla schválena regulačním orgánem v Polsku a antimonopolními úřady v Polsku a Rusku. Jak bylo dohodnuto ve smlouvě uzavřené v březnu, RSA zaplatila za zbývajících 50 % akcií 70 mil. EUR. Intouch Insurance Group vlastní DIRECT Pojišťovnu, Link4 a Intouch, lidry trhu přímého pojištění v ČR, Polsku a Rusku.

Objem spravovaných prostředků PF ČP vzrostl

Objem spravovaných prostředků Penzijního fondu České pojišťovny (PF ČP) vzrostl letos v 1. čtvrtletí o 1 mld. Kč na 44,9 mld. Kč. PF ČP se tak podílel z jedné třetiny (33,4 %) na růstu trhu a potvrdil svou vedoucí pozici i silnou dynamiku. V pořadí druhý penzijní fond spravuje podle aktuálních výsledků zhruba o 11 mld. Kč méně. Meziročně se také zvýšil počet klientů PF ČP o 5 % na 1,164 milionu.

Aviva inovovala svůj nejprodávanější produkt

Životní pojišťovna Aviva zahájila 15. června prodej inovované verze svého nejprodávanějšího produktu Aviva EasyLife. Unikátní novinkou na českém trhu životního pojištění je připojištění „Náhlá smrt“, které komplexně pokrývá a riziko neočekávaného úmrtí.

Kooperativa má pro podnikatele Start Plus

Toto pojištění je určeno pro souhrnné pokrytí rizik menších podnikatelských subjektů. „Parametry pojištění Start Plus jsou nastavené tak, aby poskytovaly pojistnou ochranu pro všechny situace, které mohou v reálném životě podnikatele nastat. Jeho nejvýznamnější předností je tak komplexní pokrytí podnikatelských rizik. Klient, který uzavře tuto pojistnou smlouvu, se nemusí obávat, že některé potřebné pojištění bylo opomenuto,“ říká ředitel úseku pojištění majetku a odpovědnosti Kooperativy Michael Neuwirth. Do obsahu pojištění je formou „balíčku“ zahrnuto velké množství rizik: Pojištění proti všem myslitelným živelním pohromám, proti odcizení a vandalismu, pojištění technických rizik, pojištění skla, pojištění „posla“ (přepravy peněz), pojištění silniční přepravy, pojištění přerušení provozu, pojištění odpovědnosti za škodu, na likvidaci škod způsobených ničivými povodněmi v roce 2002.

Makléři zprostředkovali o 5,2 % pojistného více

Makléřské společnosti sdružené v Asociaci českých pojišťovacích makléřů (AČPM) zprostředkovaly loni pro pojišťovny pojistné 21,35 mld. Kč, což proti předchozímu roku znamenalo nárůst o 5,2 %. Pojišťovny vybraly v roce 2008 na pojistném 136,6 mld. Kč, což byl meziroční nárůst o 4,9 %. Rozhodující část z pojistného zprostředkovaného makléři tvořilo neživotní pojištění, na něž připadlo 94 % celkového pojistného. Vedle toho zprostředkovali makléři zajistné smlouvy v objemu 3,76 mld. Kč.

LEASING A SPLÁTKOVÝ PRODEJ

UniCredit Leasing partnerem společnosti KÖGEL CZ

UniCredit Leasing se od 1. června stal exkluzivním finančním partnerem společnosti KÖGEL CZ, oficiálního importéra návěšové techniky KÖGEL v ČR. Spolupráce je zaměřena na poskytování profesionálních finančních služeb pod značkovým financováním KÖGEL FINANCE pro síť KÖGEL CZ.

Společnosti Online: Ready-made firmy na splátky

Díky spolupráci firmy Společnosti Online a Raiffeisenbank mají nyní podnikatelé možnost pořídit si nově založenou společnost na splátky. Proces zakládání firmy komplikuje začínajícím podnikatelům život hned dvakrát. Jednak se musí starat o složité papírování a obíhání úřadů, za druhé je různé poplatky a další výdaje s tím spojené přijdou až na několik desítek tisíc korun. Nabídka, s níž nyní Společnosti Online ve spolupráci s Raiffeisenbank přicházejí, eliminuje oba tyto problémy. Podnikatel tak půjčkou na koupi společnosti vyřeší nejen starosti se zakládáním firmy, ale i financování startu podnikání.

přítím roce stoupne o 3 %. Nezaměstnanost by však neměla dosáhnout svého vrcholu dříve než v 1. čtvrtletí příštího roku. "Ekonomika se vrátí k růstu, ale ne ke zdraví," uvedl šéf poradců a hlavní ekonom banky JPMorgan Chase Bruce Kasman. "Růst bude v příštích čtvrtletích pravděpodobně nabírat na rychlosti, ale nebude dost silný na odčinění velké části škod způsobených na trhu práce a ve veřejných financích," dodal. Poradci také předpokládají, že Fed ponechá úrokové sazby v blízkosti nuly do 3. čtvrtletí příštího roku, protože pomalý hospodářský růst bude držet inflaci pod kontrolou.

Madoff nesmí pracovat v burzovním průmyslu

Americký finančník Bernard Madoff (71), který se přiznal ke zpronevěře až 65 mld. USD, dostal v rámci únorové dohody o urovnání civilního řízení zákaz pracovat v burzovním a investičním průmyslu. Dohoda se však týká pouze civilního řízení. To probíhá odděleně od kriminálního řízení, během kterého již Madoff vinu přiznal. Rozsudek v kriminálním řízení by měl padnout 29. června. Madoff je obžalovaný z klamání investorů a zpronevěry a hrozí mu až 150 let vězení.

Čínská ekonomika poroste

Čínská ekonomika navzdory celosvětové krizi pokračuje ve svižném růstu a teží hlavně ze stimulačních opatření v objemu 4 bil. jüanů (asi 11,3 bil. Kč), která loni zavedla vláda. Ve čtvrtletním hodnocení čínské ekonomiky to uvedla Světová banka a zároveň zvýšila odhad růstu čínské ekonomiky na 7,2 %.

Fed: nové pravomoci pro dohled nad bankami

Administrativa prezidenta Baracka Obamy navrhla komplexní balík změn fungování finančního systému v USA. Fed tak dostane nové pravomoci. Prezident očekává, že až se změny projeví v praxi, vrátí se do finančního sektoru důvěra a odvětví bude znovu fungovat tak, jak má.

Miliardář Stanford obviněn ze zpronevěry

Americký miliardář Allen Stanford (59) byl spolu se čtyřmi dalšími lidmi obviněn ze zpronevěry a bránění spravedlnosti v souvislosti s podvody na investorech v hodnotě 7 mld. USD (přes 130 mld. Kč). Náměstek generálního prokurátora Lanny Breuer uvedl, že Stanford by mohl být odsouzen až k 250 letům vězení.

Výsledky turnaje v plážovém volejbalu.

V sobotu 6. června 2009 se uskutečnil v krásném areálu klubu Žraloci Přívov-Předhradí první ročník turnaje O pohár ČSOB Penzijního fondu STABILITY v beach volejbalu.

Tumaj byl mistrovstvím ČR rekreačních hráčů, zaměstnanců v peněžnictví. V kategorii trojic slavila úspěch družstva ČSOB, která obsadila první dvě místa. Nejlepší trojice z ČSOB Mělník hrála ve složení Tereza Pelikánová, Jiří Tichota a Jiří Veselý, za nimi skončila trojice z centrály – Renata Cehulová, David Fárka a Dušan Pražák.

V prestižní kategorii pokročilých soutěžily dvouletné týmy. Nejlepší dvojici se stali Tereza Hujerová a Martin Arendáč z Raiffeisenbank před dvojicí CITI BANK Kateřinou Šenkýřovou a Milanem Řezníčkem. Blahopřejeme!